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Certo pais adquiriu 5.000.000 de doses das vacinas Alfa,
Beta e Gama, pagando um prego de $40.000.000,00 pelo
total. Cada dose das vacinas Alfa, Beta e Gama custou
$5,00, $10,00 e $20,00, respectivamente. Sabendo que o
nimero de doses adquiridas da vacina Beta € o triplo do
nidmero de doses adquiridas da vacina Gama, o nimero de
doses adquiridas da vacina Alfa foi de:

a) 1.500.000.
b) 2.000.000.
¢) 2.500.000.
d) 3.000.000.

Resolucao
De acordo com o enunciado temos o sistema a seguir:

a+ B +v=5000000
50+ 108 + 20y = 40000000 (+5) <
B =3y

a+ B +y=5000000

< o+ 2B +4y= 8000000 <
B=3y

o+ 4y =5000000 (x5)
< a+10y=8000000 (x2) <
B =3y

(500 + 20y = 25000000 (1)
< {20,+20y=16000000 (2) <
B=3y (3

Fazendo a equacao (1) menos a equacao (2), temos
3a.=9000000 e o =3000000.

A quantidade de doses da vacina o que foram
compradas é 3000 000.

Resposta: @
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Certo modelo de carro € vendido em duas versdes: uma a
gasolina e outra hibrida. Essa dltima versdo conta com
um motor elétrico para funcionar em baixas velocidades,
reduzindo, assim, o consumo de combustivel e também os
indices de poluigdo.

A versdo a gasolina custa R$ 150.000,00 e a versdao
hibrida custa R$ 180.000,00. A tabela a seguir indica o
consumo de combustivel de cada uma das versdes:

Uso na cidade Uso na estrada

Versdo a gasolina 12 km/€ 14 km/€

Versio hibrida 18 km/€ 16 km/€

Note que a versao hibrida € mais econdmica, porém custa
mais caro.

Um motorista faz diariamente um percurso de 36 km na
cidade e de 56 km na estrada. Considerando que cada litro
de gasolina custa R$ 5,00 e que, ao longo do tempo, esse
preco serd constante e o percurso nao se alterard, quantos
anos de uso serdo necessdrios para que a economia no
abastecimento compense o preco mais alto pago
inicialmente pelo carro hibrido?

a) Mais que 8 e menos que 10 anos.

b) Mais que 10 e menos que 12 anos.
¢) Mais que 12 e menos que 14 anos.
d) Mais que 14 e menos que 16 anos.

Resolucao

I) A partir do consumo tem-se que o carro a gasolina

- . . 36 km
o gasto diario de combustivel seria de —— =

12 km/€
km

56
3 litros, mais ——— = 4 litros, ou seja, 7 litros.
14 km/¢

Ja com o carro hibrido o gasto diario seria de

36 km . . 56 km .
—— =2 litros, mais ——— = 3,5 litros, ou
18 km/¢ 16 km/€

seja, 5,5 litros.

II) A economia do carro hibrido é de 1,5 litros de
gasolina por dia.

IIT) Como o valor do litro da gasolina é R$ 5,00 tem-
se que em x dias:
1,5.5.x=30000 <

PO
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SxX=— &

15.%

6000
S Xx= <

1,5
< x =4000 dias
4000

Fazendo ( ) anos = 10,9 anos

Logo, o tempo sera maior que 10 anos e menor que
12 anos.

Resposta:

Fopp—
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As figuras abaixo ilustram, respectivamente, os graficos
das funcdes y = f(x) e y = g(x).

Entéo f(g(-1)) — g(f(1)) vale:
a) 1.

b) 2.

c) 3.

d) 4.

Resolucao

1) A partir dos graficos, temos:
g-1)=-1lef(1)=0

2) A partir dos graficos, temos:
f-)=2eg0)=-2

3) f(g(-1)-gf@) =£f-1)-g0)=2-(-2)=4

Resposta: @

; -
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Dados os niimeros reais positivos a , a,,..., a , a média
geométrica M destes termos € calculada por:

n
M= Val .

A média geométrica de 1, 10, 100,..., 1022 é:
a) 1011,
b) 1012,
c) 1013,
d) 104,

Resolucao
A média geométrica entre 1,10, 100, ... 1022 é

M=2§)/100 .101.10%... 1022=2i/ 100+ 137+ + 22

(0+22).23

2 }_23 11.23 _ 10l1
=V10 =10

=10

Resposta: A

——
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USE O TEXTO A SEGUIR PARA RESPONDER AS
QUESTOES 17 E 18.

Para conter uma certa epidemia viral, uma vacina serd
aplicada a uma populacdo. Sabe-se que:
* aefetividade de uma vacina pode ser entendida como

sendo a porcentagem dos individuos vacinados que
estardo imunes a doencga; e

e para controlar a epidemia, a porcentagem minima de
uma dada populagdo a ser imunizada é dada pela
formula I(R)) = 100(R;, — 1)/R), em que Ry > 1 € um
valor associado as caracteristicas da epidemia.

Assume-se, ainda, que uma eventual imuniza¢ao somente
€ adquirida por meio da vacina.

17

Em relagdo a epidemia e a vacinagao, € correto afirmar
que

a) a porcentagem minima da populacdo que deve ser
vacinada para controlar a epidemia € sempre maior que
50%.

b) para uma vacina, quanto maior R,, menor a
porcentagem minima da populacdo que deve ser
vacinada para controlar a epidemia.

¢) para uma vacina, quanto maior R;, maior a
porcentagem minima da populagdo que deve ser
vacinada para controlar a epidemia.

d) para um dado R;, quanto maior a efetividade da vacina,
maior a porcentagem minima da populagao que deve
ser vacinada para controlar a epidemia.

Resolucao
A |(R0)
1004 - === === === ———mm—mm o
50+

12 4 R,

100 (R,-1)
IR)=——"L—

0

100R, 100

I(Ry) = - <
0 R,

——
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100
< I(R)=100-— <=

0

< I(Ry) = 100 (1 - L)

0
Como essa fungio € crescente para R, > 1, a resposta

correta é a C.

Resposta: @

2 SR IES
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Assuma que R = 2. Sabendo que uma dada vacina tem
80% de efetividade, em qual dos intervalos se encontra a
porcentagem minima da populagdo que deve ser vacinada
para controlar a epidemia?

a) Entre 46% e 55%.
b) Entre 56% e 65%.
¢) Entre 66% e 75%.
d) Entre 76% e 85%.
Resolucao

Para Ro = 2, temos:

100 (2-1)
1(2) = T =50%

Como a efetividade da vacina é 80%, a porcentagem
da populacio (P) que deve ser vacinada sera dada por:
P.80% =50%

50%
P=
08

=62,5%

Resposta:

PO
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Um circulo estd inscrito em um quadrildtero ABCD. Seja
T o ponto de tangéncia do lado DA com o circulo. Sabe-se
que as medidas dos lados AB, BC e CD formam, nesta
ordem, uma progressdo aritmética crescente de nimeros
inteiros e que a medida do lado DA ¢é 3. Considerando
que a medida do segmento TA é um niimero inteiro, as
medidas dos lados AB, BC e CD sio, respectivamente:

a) 1,3,5. b) 2,3, 4.
) 2,4,6. d) 3,4,5.
Resolucao

I) Como AB; BC e CD formam nessa ordem uma
progressao aritmética crescente de nimeros
inteiros, temos:
AB=a-r;AC=aeCD=a+rcomr>0.

II) Assim, de acordo com a figura, temos:

X+y=a-r X+y=a-r

y+z=a ={-y—z=-a +

z+3-x=a+r z-x=a+r-3
0=a-3=a=3

III)Comoa=3,AB=a-reAB =x +y, temos:
X+y=3-r,comr>0.
Assim, como x ¢ inteiro, podemos concluir que
r=1eAB=3-1=2.
Observe que parar =2,temos: AB=3-2=1ex
nao sera inteiro.
Logo,paraa=3er =1, temos:
AB=a-r=3-1=2,BC=a=3 e
CD=a+r=3+1=4

Resposta:

2 SR IES
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Considere a matriz

A=(1 k|

3 k? |

e seja B =A+ AT, onde AT ¢ a transposta da matriz A.

Sobre o sistema

y/ 12022

XJ (2021)

é correto afirmar que:

a) se k =0, o sistema nao tem solucdo.

b) se k =—1, o sistema tem infinitas solucdes.

¢) se k = -1, o sistema nao tem solugao.

d) se k = 3, o sistema tem infinitas solugdes.

Resolucao
_1 k | ~ a1_[1 3
1) SeA—(\3 kzs,entaoA —Lk kz)
1 k| (1 3| [ 2 k+3
b\ T— —
Uo): il +3 k44k kﬁ'h+3 2k2
3) Bx‘)_“ZOZl)@( 2 k+3x_2021)©
ys_(2022‘ k+3 2K? J(y)' 2022
- 2x + (k+3) y = 2021
(k + 3) x + 2k%y = 2022
4) O determinante do sistema ¢é
2 k+3
= = k2 - 2k - 3
k+3 2K?
5) Se k! — 2k — 3 # 0, o sistema é possivel e
determinado, ou seja, parak #-1 ou k # 3.
2x + 2y = 2021
6) Sek=-1= xray o0 sistema sera impos-
2x + 2y = 2022
sivel.
2x + 6y = 2021
7) Sek=3= X o sistema sera impos-
6x + 18y = 2022
sivel.

Assim, podemos afirmar se k = -1, o sistema nao
tem soluciao.

Resposta: @
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Pedra-papel-tesoura, também chamado jankenpon ou
Jjokempd, é um jogo recreativo para duas pessoas. Nesse
jogo, os participantes usam as maos para representar os
simbolos de pedra, papel e tesoura, conforme mostrado
nos emojis a seguir:

Pedra: Papel: Tesoura:

W

Pelas regras do jogo, o participante que escolher “pedra”
ganha do que escolher tesoura; o participante que escolher
tesoura ganha do que escolher papel; por fim, o que
escolher papel ganha do que escolher pedra. Se ambos
escolherem os mesmos simbolos, eles empatam.

Admitindo que os participantes escolhem os simbolos
com igual probabilidade, qual a chance de acontecer pelo
menos um empate em trés partidas?

a) 16/27.
b) 17/27.
¢) 18/27.
d) 19/27.

Resolucao
Sendo a probabilidade de um jogador em um partida
1
escolher um dos simbolos 3 a probabilidade de em
S , 2
uma partida nao sair empate é ?

Dessa forma, a probabilidade de nio sair empate em

(912
nenhuma das trés partidas é i . i . i = [1) = i .
3 3 3 13 27
Logo, a probabilidade de sair empate em pelo menos

uma das trés partidas é 1 - 2—87 = 1

27

Resposta: @

o
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A pardbola y = —x? + bx + ¢ intercepta o €ixo0 X nos pontos

(p,0) e (q, 0). Sabe-se que ela intercepta uma tnica vez

cada uma das retas dadas pelas equacdes y =2x + 1 e

yzl—%.Ovalordep+qé:

a) 2/3.
b) 3/4.
c) 4/3.
d) 3/2.
Resolucao
1) Como y =—x?+ bx + c intercepta o eixo x nos pontos
(p, 0) e (q; 0), suas raizes sio p e q, sendo que:
b
p+q=——1 =|p+q=b
2) Comoy=-x?+bx+cinterceptaaretay=2x+1,
temos:
x’+bx+c=2x+1=>-=x*+(b-2)x+c-1=0,
com A = (), pois intercepta uma tnica vez. Assim,
b=22-4.-1).(c-1)=0=
= (b-22=—4.(c-1)
3) Comoy=-x?+bx+cinterceptaaretay=1- %,
temos:
2 X 2 1
—=x“+bx+c=1-—=—=x*+(b+—|x+c-1=0,
2 2
com A = 0, pois intercepta uma tnica vez. Assim
1 2
(b+7> -4.-).(c-D=0=>
1 2
=2 (b+—> =-4.(c-1)
2
4) De (2) e (3) podemos afirmar que:

2
(b—2)2=<b+%) =>b2—4b+4=b2+b+%

~sh=d4-Losp=td Lp=3
4 4 4

3
€ p+q=7

Resposta:

P paqd
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O polinémio p(x) = 2x3 + ax? + bx + ¢ & divisivel por
2x2—x +4.0 valorde c + 2b —a é:

a)o9.

b) 15.

) 21.

d) 25.

Resolucao
Efetuando a divisao temos:

2

2x3 + ax? + bx + c¢ |[2x*-x+4

-2x3 + X2 - 4 a+1
+ X +
@a+1).x2+(b-4).x + ¢ 2
—a+D. 2+ 2L 2@
+
a+1
(b—4+ )x+c—2a—2§0,VxE[R

Como p(x) é divisivel por 2x% —x + 4

b_4+a+1=0 2b+a=7
2

Resposta: A
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No dia 23 de marco de 2021, um navio encalhou no canal
de Suez, no Egito. A embarcacdo tinha 400 metros de
comprimento e 60 metros de largura. No ponto onde
aconteceu o acidente, o canal de Suez nio tem mais do
que 200 metros de largura. Abaixo apresentamos uma
foto de satélite e uma figura representando a situag¢do. O
angulo a indicado na figura abaixo mede 67,5°.

»
P>

A

A largura do canal, medida em metros e indicada por L na
figura anterior, é:

Dados:
e c0s(20) =2 cos%(0) — 1
e sen(20) = 2sen(0) cos(0).

) 400V 2-V2 —60V2+ V21953
p)200V2-V2-15V2+V2=1254
0 200V2-V2+15V2+V2=1808
d)200V3-V3-15V3+V3 = 1926

PO
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Resolucao

A
Y

I) cos2a) =2 cos?a—1=1-2 sen’a

Logo,

cos(Qa) + 1 1 -cos(2a)
cosa:wlTesen(x:q/T

pois o € agudo.

Fazendo o = 67,5°, temos:

[cos 135° + 1
COoSs O = T =

Va2-V2
2

_J2-Va

4

1 —cos 135°
sena:ﬂT:

=\/2+\/§ _V2+V2

4 2

II) Nos triangulos retangulos ABC e CDE,

cosoc:£ < BC=400.coso e
400

2" AR IET
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sen o= % < CD =30 .sen a, respectivamente.

Logo, a largura do canal sera
L=BC+CD

L=400.cosa+30.sen

2-V2 2+V2

L=400 ., ——— +30.
2 2

L=200V2-V2 +15V2+V2 ~1808

Resposta: @

Fopp—
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